

В-седьмых, в последних правительственных публикациях ставится вопрос о повышении эффективности использования ООН, институтов СБСЕ для формирования структуры международной безопасности.

В-восьмых, значительное внимание уделяется активизации Западно-европейского Союза, военному сближению с Францией.

Таким образом, современная концепция безопасности ФРГ свидетельствует о ее миролюбивых намерениях.

ОБ ОБЩЕСТВЕННЫХ ФОРМАХ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА

О.Е.Дунцевский

Капитализм, основывавшийся на эксплуатации непосредственного труда в материальном производстве с целью получения прибавочной стоимости, являлся основной исторической общественной формой индустриализации общества, реализации достижений и возможностей промышленной революции.

Царская Россия не страдала от избыточности развития капитализма. Поэтому после Октября 1917 года в стране пришлось решать в развитии производительных сил те задачи, которые в западных странах исторически решал капитализм. С этой точки зрения то общество, которое десятилетиями отождествлялось с социализмом, являлось особой общественной формой ускоренной индустриализации общества.

Если в западных странах процесс индустриализации растянулся на несколько столетий и становление и развитие капитализма в них опиралось на эксплуатацию и угнетение подавляющего большинства населения земли, то в СССР этот процесс занял несколько десятилетий и осуществлялся преимущественно в "опоре на собственные силы".

Если там его осуществляла буржуазия на основе частной собственности, то у нас ее роль выполняла партийно-государственная бюрократия на основе государственной.

Нынешняя реальность заключается в том, что "их" капитализм, и "наш" социализм свою задачу по развитию производительных сил выполнили. В частности, СССР стал индустриальной страной не только по структуре национального дохода, но и по составу населения, образу его жизни и профессиональной структуре к 60-70-м годам.

Что дальше? Дальше в мировом развитии начинается переход в постиндустриальное, посткапиталистическое общество. И основа такого перехода в производительных силах - осуществление НТР, переросшей в

70-е годы в технологическую. На такой основе интеллектуальный, творческий труд превращается впервые в истории в главную производительную силу, в главный источник общественного богатства. В перспективе меняется и сама его форма - на смену вещественной форме приходит общественное богатство в форме развития способностей и возможностей членов общества.

Исторический перелом в тенденциях накопления богатства (накопления не в капитале, а в человеке) зримо проявился уже в 60-70-е годы. Так, доля расходов на формирование капиталов и "человеческого фактора" в валовом национальном продукте США составила в 1964 г., соответственно 17,2 процента и 18,4 процента, а в 1986 г. - 15,7 и 24,6. С некоторым отставанием эти тенденции проявляются и в других странах Запада.

К 70-м годам исчерпал свои возможности в развитии производительных сил "наш" социализм. Именно тогда нужна была перестройка, но, как известно, вместо нее мы получили "застой" с перманентным гниением общества. В результате чего разрыв в уровнях развития между нами и Западом, до того достаточно быстро сокращавшийся, стал катастрофически нарастать.

Перестройка еще более усугубила эту ситуацию. Выбор форм, методов и способов преодоления отставания страны от Запада должен был исходить из потребностей современного развития производительных сил. Вместо этого обществу стали навязываться ориентиры, игнорирующие эти потребности, - на дикий, спекулятивный, ранний капитализм. В результате - развал государства, разрушение экономического и научно-технического потенциала, культурная и моральная деградация. Корень всех бед - порочность самого курса.

Нет и не может быть выхода из сложившегося положения без кардинального изменения самого курса движения стран СНГ.

ОСОБЕННОСТИ СИЛОВОЙ ПОДГОТОВКИ ГРЕБЦОВ-БАЙДАРИСТОВ

Е.П.Дьяконов

Прежде чем говорить о силовой подготовке гребца, необходимо остановиться на силовой тренировке в годовом цикле и на подготовке гребца в целом.

Когда речь идет о выработке у гребца высокого уровня силовой выносливости, это воспринимается как само собой разумеющееся.